PREVENZIONE VACCINALE
In seguito al decreto legge 7 giugno 2017 n.13, convertito con modificazioni in legge 31 luglio 2017 n.119, in materia di prevenzione vaccinale, tutti i genitori dei bambini/e iscritti alla Scuola dell’Infanzia sono invitati a presentarsi in segreteria per adempiere agli obblighi di legge, presentando le certificazioni di avvenuta vaccinazione o, in alternativa, la dichiarazione sostitutiva entro il 10 settembre 2017. A tale proposito sono stati disposti, presso gli uffici di segreteria,  gli stampati per la dichiarazione sostitutiva in attesa di restituire le certificazioni idonee atte a dimostrare il regolare svolgimento delle vaccinazioni (o eventuale  esonero, omissione, differimento, ...). Si ricorda che la presentazione della documentazione già descritta costituisce  requisito obbligatorio per l’accesso alla scuola dell’Infanzia.
Per gli altri ordini di scuola le indicazioni e le dichiarazioni saranno fornite all’inizio delle lezioni, avendo come scadenza il 31 ottobre.

Al fine di informare le famiglie in merito all’applicazione dei nuovi obblighi vaccinali, il Ministero della Salute ha messo a disposizione il numero verde 1500 e un’area dedicata sul sito istituzionale all’indirizzo www.salute.gov.it/vaccini, dove è possibile anche consultare il calendario vaccinale.
Si allegano i seguenti documenti:
Modello autodichiarazione ( Allegato 1)

Calendario vaccinale 

Novità in tema di vaccinazioni obbligatorie

